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Uroczystość Jezusa Chrystusa 
Króla Wszechświata 

 

Piłat kazał umieścić nad głową Jezusa z Nazaretu: „To jest Król żydowski” (Łk 23,38). Gdzie jest 
Jego królestwo? W czasie Mszy Świętej wyznajemy: „Bo Twoje jest królestwo i potęga, i chwała 
na wieki”. Chodzi więc o wieczne i powszechne królestwo, zapoczątkowane przez przyjście Jezusa 
na ziemię. Prefacją na dzisiejszą uroczystość, precyzuje, że chodzi o „królestwo prawdy i życia, 
królestwo świętości i łaski, królestwo sprawiedliwości, miłości i pokoju”. 

Jakie postawy widzimy pod krzyżem? Najbardziej widoczna i dotycząca największej ilości osób 
jest obojętność, bierność: „lud stał i patrzył”. Obojętność ogarnia coraz większe obszary świata, 
zabija ludzką wrażliwość na drugiego człowieka, staje się wyrzutem wielu ludzkich sumień. Warto 
spojrzeć na swoją codzienność i dostrzec, jak wolimy nie widzieć, nie wczuwać się, nie pomagać, 
nie rozwijać się? W tym kontekście Wiedeńskie Obserwatorium Nietolerancji i Dyskryminacji 
Chrześcijan w Europie w raporcie za rok 2021 zauważa niepokojący trend. Przywołując ponad 500 
przypadków przestępstw z nienawiści wobec chrześcijan i instytucji chrześcijańskich w 19 pań-
stwach europejskich badacze Obserwatorium wskazują, iż „społeczeństwo wydaje się być obojętne 
na uwłaczające wypowiedzi i nieprawdziwe przedstawienia chrześcijan, zwłaszcza w porównaniu 
z innymi grupami religijnymi lub grupami tożsamościowymi”. 

Inna widoczna postawa to szyderstwo. Dotyczy przewrotnych członków Sanhedrynu, jak i dzia-
łających na rzecz rzymskiego okupanta żołnierzy. Szyderstwa także i dziś „próbują oszpecić naszą 
wiarę i sprawić, byśmy uchodzili za osoby śmieszne” (GeE 94). 

I wreszcie trzecia postawa, którą reprezentuje jeden ze złoczyńców, urągający Jezusowi. On sam 
nie jest w stanie zrewidować swoje życia. Wygląda, jakby w obliczu śmierci próbował zagłuszyć 
wyrzuty sumienia szukając własnego usprawiedliwienia. I jednocześnie chce przerzucić winę 
na Jezusa, który pomimo boskiej mocy, okazał się w jego oczach bezradny. 

Od chrztu mamy udział w królewskiej misji Jezusa, a polega na dawaniu świadectwa prawdzie 
oraz kierowaniu się w życiu miłością bliźniego. Stąd płynie również zobowiązanie do troski o we-
wnętrzną wolność, o uwalnianie swoich środowisk i świata od grzechu i zła. Szczególnie małżon-
kowie i rodzice mają dbać o wolność od grzechu i zła w swoich rodzinach. Realizacja misji królew-
skiej dokonuje się również przez wzajemne wspieranie się w sytuacjach kryzysowych, pomaganie 
sobie w domowych obowiązkach, akceptowanie drugich takimi, jacy są oraz umiejętność przeba-
czania. Bądźmy posłuszni Bogu, żyjmy miłością na co dzień, aby Jego królestwo mogło rozwijać 
się w naszych sercach i w naszych rodzinach. 

ks. Leszek Smoliński 
 
 



 

 

NIEDZIELA - 23.11.2025 – Uroczystość Chrystusa Króla – błogosławieństwo wdów i wdowców  
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XXI Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. Intencja Apostolstwa Dobrej Śmierci  

2. do Boskiej Opatrzności z okazji 55. rocznicy ślubu Jadwigi i Stanisława, o zdrowie i Boże 
błogosławieństwo, dalsze łaski i opiekę Bożą i dla całej rodziny  

10.00 – 1. z okazji 40. rocznicy urodzin Marty z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą 
o opiekę NMP oraz o Boże błogosławieństwo w rodzinie  

2. za + mamę Janinę Gil w 41. rocznicę śmierci, + ojca Bronisława oraz ++ z rodzin Gilów 
i Kulasków 

11.30 – 1. z okazji 9. rocznicy urodzin Antoniego Łukasiak o zdrowie, Boże błogosławieństwo 
i opiekę NMP  

2. za + śp. Władysława Farona i jego ++ rodziców  
12.30 – Chrzest św. – Katarzyna Szrom  
16.00 – Msza wojskowa – za + Józefa Podwikę - od sąsiadów Kiedrowskich, Lerch i Majcherów 
17.30 – Nabożeństwo do Chrystusa Króla  
18.00 – za + Grzegorza Skopowskiego – XXIII Msza św. gregoriańska  
 

PONIEDZIAŁEK – 24.11.2025 – wspomnienie św. męczenników Andrzeja Dung-Lac, prezbi-
tera i Towarzyszy  

7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXII Msza św. gregoriańska 
2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXIV Msza św. gregoriańska 

18.00 – 1. za ++ Angelikę Stec w 8. rocznicę śmierci 
2. za + Klementynę Błaszczyk i jej ++ rodziców Antoninę i Stanisława Greszel 

 

WTOREK – 25.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXIII Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXV Msza św. gregoriańska   
18.00 – 1. za + Jana Juruć z prośbą o dar nieba i życie wieczne w 1. rocznicę śmierci  

2. za + Barbarę w 1. rocznicę śmierci, + Henryka Kusielczuk, + Arkadiusza Murawskiego, 
++ z rodzin Staruszkiewicz, Kusielczuk, Murowski, Malik, ++ dusze potrzebujące Bo-
żego Miłosierdzia 

 

ŚRODA – 26.11.2025   
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXIV Msza św. gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXVI Msza św. gregoriańska   
17.30 – Nabożeństwo do MBNP  
18.00 – 1. za + śp. Wacława Rzeczkowskiego, jego + żonę Mariannę, + córkę Irenę, ++ z rodzin 

Rzeczkowskich i Grygier oraz dusze w czyśćcu cierpiące 
2. za + męża, syna Jana Styra, + córkę Karinę i + syna Krystiana, ++ rodziców Styra i Siupka, 

za + Gerharda Nowak, ++ Huberta i Annę Siupka i za dusze w czyśćcu cierpiące  
 

CZWARTEK – 27.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXV gregoriańska 

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXVII Msza św. gregoriańska 
18.00 – 1. za + mamę i babcię Zdzisławę Semerjak w 8. rocznicę śmierci 

Porządek Mszy Świętych 23.11. – 30.11.2025 



2. za + Marię Dubrowską, + Leona Kasibowskiego, ++ siostry Weronikę i Marię o dar życia 
wiecznego 

 

PIĄTEK – 28.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXVI Msza św. gregoriańska  

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXVIII Msza św. gregoriańska 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta  
18.00 – MSZA ŚW. SZKOLNA - błogosławieństwo osób uzależnionych i ich rodzin  

1. za + mamę Anielę w 5. rocznicę śmierci, + ojca Stanisława w 17. rocznicę śmierci, 
za + szwagierkę Marię i Jana Kamińskich i + brata Edwarda  

2. za + Marię Symowanek w 30. dniu po śmierci  
 

SOBOTA – 29.11.2025  
7.00 – 1. za + Tomasza Tarasiuk – XXVII Msza św. gregoriańska  

2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXIX Msza św. gregoriańska   
10.00 – Msza św. dla osób starszych i chorych – błogosławieństwo lurdzkie 
17.00 – Adoracja Najświętszego Sakramentu i spowiedź święta  
18.00 – Msza święta zbiorowa za zmarłych:  

- za + męża Bronisława, ++ rodziców Annę i Oskara; 
- za ++ teściów Annę i Jana oraz ++ z pokrewieństwa z obu stron; 
- za + teściową, mamę, babcię Władysławę Iżykowską w 2. rocznicę śmierci oraz + męża, 

++ z pokrewieństwa; 
- za + Lesława Zarównego w 30. dzień po śmierci 

 

NIEDZIELA - 30.11.2025 – I Niedziela Adwentu  
7.00 – za + Tomasza Tarasiuk – XXVIII Msza św. gregoriańska 
8.30 – 1. za + męża Andrzeja Zarzyckiego w rocznicę ziemskich urodzin i imienin, ++ rodziców 

Romana i Władysławę Buchwald oraz braci Henryka, Zdzisława, Mieczysława i Romana 
2. za + Grzegorza Skopowskiego – XXX Msza św. gregoriańska 

10.00 – 1. w intencji Marii Michałowskiej z okazji 90. rocznicy urodzin, z podziękowaniem 
za otrzymane łaski, z prośbą o zdrowie, Boże błogosławieństwo, opiekę NMP 
oraz za wszystkich najbliższych 

2. za + Edytę Zielińską w 1. rocznicę śmierci, ++ z rodzin Zielińskich, Sudmickich i Jesion 
11.30 – 1. za + Zofię i Józefa Olejnik, + Bronisława Olejnik, + Jana Turaj 

2. za ++ rodziców Marię i Cezarego Oliwę, ++ braci i bratowe Mieczysława i Helenę Oliwa, 
++ Henryka i Pelagię Oliwa, + męża Henryka Greszel i za ++ z obu stron 

16.00 – Msza wojskowa – za ++ rodziców Michała i Józefę Wójtowicz, oraz ++ Michała i Stefanię 
Latawiec i za wszystkich + z obu stron 

17.30 – Nieszpory niedzielne 
18.00 – z okazji 35. rocznicy ślubu Beaty i Aleksandra Polańskich, z podziękowaniem za otrzymane 

łaski, z prośbą o dalszą opiekę, Boże błogosławieństwo, zdrowie i wsparcie NMP i za całą 
rodzinę 

 

 
 

1. Rogale Marcińskie - Ministranci pragną podziękować za wsparcie ich potrzeb formacyjnych 
i za wielką hojność parafian, bo w ubiegłym tygodniu udało się zebrać z rozprowadzania rogali 
- 4.125 zł. Serdeczne Bóg zapłać! 

2. Nabożeństwo do Chrystusa Króla Wszechświata – w niedzielę (23.11.) o godz. 17.30. 



Gazetka „Głos Parafialny”  jes t wydawana przez paraf ię  bł.  Czesława, u l.  Hallera  2,  
45-867 Opole,  tel. :  77/474-69-71,  www.parafia.opole.p l; www.facebook.pl/czeslaw  
Jest ona przeznaczona jedynie do użytku wewnętrznego członków tej wspólnoty.  
Kancelaria parafialna:  poniedziałek: 7 :30 - 9 :00 i 15:30 - 17:00; wtorek:  7:30 -  9:00; środa:  
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Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 24 1240 1633 1111 0000 2651 6758 
Konto na remont dachu: Bank PEKAO SA I.O. w Opolu - 67 1240 1633 1111 0011 4433 5933 
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Konto Caritas: Bank PEKAO S.A. I.O. w Opolu - 13 1240 5178 1111 0010 7837 0321 

(wpłaty z tytu łem:  darowizna na cele kultu relig ijnego ,  można odpisać od podatku).  

3. Nowenna do MBNP – w środę o godz. 17.30.  
4. Msza św. szkolna – w każdy piątek o godz. 18.00.  
5. Katecheza dla rodziców dzieci pierwszokomunijnych – w piątek (28.11.) dla rodziców dzieci 

ze SP nr 33 i pozostałych. Katecheza rozpoczyna się po Mszy św. szkolnej, czyli ok. 18.45 
w sali pod kościołem. 

6. Msza św. dla seniorów i chorych – w sobotę (29.11.) o godz. 10. Chętnym będącym w stanie 
łaski uświęcającej udzielimy sakramentu namaszczenia chorych, a na koniec Mszy świętej 
wszystkim błogosławieństwa lurdzkiego. Następnie w sali pod kościołem spotkanie dla senio-
rów przy kawie i prezentacji multimedialnej. 

7. 8 BŁOGOSŁAWIEŃSTW NA ZAODRZU – w niedzielę (23.11.) błogosławimy relikwiami 
bł. Czesława wdowy i wdowców. W piątek (28.11.) na Mszy św. wieczornej błogosławimy 
osoby uzależnione i ich rodzin. 

8. Nowenna przed Uroczystością Niepokalanego Poczęcia NMP - od 29 listopada do 7 grudnia. 
W sobotę i niedzielę będzie odmawiana na zakończenie adoracji i nieszporów natomiast w ty-
godniu na mszy świętej roratniej. Zachęcamy dzieci i dorosłych do pisania listów do Niepoka-
lanej, które wyślemy w płomieniach ognia w dzień uroczystości 8 grudnia. 

9. Caritas parafialny - będzie przeprowadzać kwestę w niedzielę 30 listopada. A od przyszłej, 
pierwszej Niedzieli Adwentu będą do nabycia świece na stół wigilijny. 

10. Kalendarz misyjny „Uśmiech Boga” – poświęcony śp. ś. Joannie Wala, rodzonej siostrze 
ks. Piotra jest do nabycia w zakrystii. Piękny, opatrzony wieloma zdjęciami kalendarz można 
nabyć składając ofiarę 25 zł – przeznaczoną na szkołę, którą budowała s. Joanna w Kongo – 
Brazzaville. 

11. Ogrzewanie kościoła – rozpoczęliśmy grzanie naszego kościoła, dlatego bardzo prosimy o do-
kładne zamykanie drzwi. Zwiększą się koszty, dlatego prosimy o składanie dodatkowych 
ofiar na ogrzewanie naszej świątyni – przy wejściu kościoła po lewej stronie, na filarze jest 
specjalna skarbonka przeznaczona na ten cel.  

12. Dziękujemy za wszelkie prace wykonane w mijającym tygodniu w kościele i wokół niego, 
za wszelkie dary na stół plebanijny oraz posprzątanie naszej świątyni. Bóg zapłać za wszystkie 
ofiary, także te składane poprzez konta parafialne oraz w zakrystii kościoła!  

13. W minionym tygodniu do domu Ojca z naszej wspólnoty parafialnej odeszły: 
† Irena Wystup, l. 91, z ul. Niemodlińskiej; 
† Jadwiga Popłata, l. 96, z ul. Dambonia. 

Wieczny odpoczynek racz dać Im Panie…  
……………………………………………………………………………..…………………………………………..  

Niech dobry Bóg darzy zdrowiem i potrzebnymi łaskami 
wszystkich Parafian i naszych Gości! 


